

四川体彩 2020 年社会责任报告发布

近日,四川体彩发布了《四川省体育彩票 2020 年社会责任报告》(以下简称《报告》),这是四川体彩继 2017 年之后连续第四年发布社会责任报告。《报告》聚焦社会贡献、公益金管理、推动社区发展等关键议题,系统披露了四川体彩对利益相关方的履责实践。

《报告》显示,2020 年,四川体彩全年销量达到 73.76 亿元,筹集体彩公益金 19.98 亿元,代扣代缴个人偶然所得税 1.39 亿元,为四川社会公益事业和体育事业的发展提供了坚实的物质保障。体彩公益金主要用于援建与维护公共体育场地、设施,捐赠体育健身器材,资助群众体育组织和队伍建设,资助或组织开展全民健身活动,支持竞技体育项目等,不断满足人民群众日益增长的体育需求,推进体育事业更好更快发展。

2020 年,四川体彩秉承“来之于民 用之于民”的宗旨,坚守“公益体彩 乐善人生”品牌理念,在助学济困、关爱老弱等方面积极开展一系列公益实践活动,向社会公众展现中国体育彩票的社会公益形象,传递体彩关怀。

2020 年,四川体彩利用彩票行业特点和资源优势,努力做好就业创业帮扶工作,为大学生、退役军人、失业人员等有就业创业需求的人士提供平台,开拓人生事业。同时,四川体彩坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,成立四川省体育彩票管理中心体育志愿服务队,积极组织体彩从业人员投身志愿活动,有效提升了体彩公益形象,让更多的人感受体育彩票的魅力。

《报告》指出,2021 年是“十四五”开局之年,四川体彩继续牢牢把握国家公益彩票的基本定位和发展方向,积极发挥体育彩票公益金“公益事业的助推器,体育事业的生命线”的作用,通过实际行动,切实增强人民群众的参与感、获得感、幸福感。2021 年,四川体彩人将更加倾心倾情热爱体彩,全心全意投入体彩,以出色出彩的成绩向中国共产党成立 100 周年献礼!

勠力同心抗击疫情 知行合一勇于担当

《报告》显示,自新冠肺炎疫情发生以来,四川体彩积极响应

国家和政府的号召,按照总局体彩中心、四川省体育局、省财政厅等上级主管部门工作要求,全面部署、快速反应、多措并举,坚持疫情防控与复工复产“两手抓”,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

周密部署 严格疫情防控

疫情就是命令,责任重于泰山。《报告》显示,疫情发生后,四川体彩以高度的政治敏感性于 2020 年 1 月 24 日主动暂停了全省即开体育彩票的销售和兑奖,执行彩票延长休市规定。成立了 I 级响应工作领导小组和应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组,构建起上下贯通、协同高效的领导机制和指挥体系。同时,制定疫情防控工作 20 条措施,构筑起横向到边、纵向到底的严密防线。

多措并举 着力复工复产

《报告》聚焦了四川体彩在复工复产方面的重要举措。面对困局,四川体彩攻坚克难,始终坚持疫情防控和复工复产两手齐抓,统筹兼顾,以最大决心、最实举措、最严作风,奋力夺取疫情防控和体彩发展的双胜利。2020 年,四川体彩为全省 6845 个销售网点采购了 201.8 万元的防疫物资,对符合要求的销售网点给予了一次性补助共计 342.2 万元,阶段性提高网点代销费 2864.7 万元。同时,积极倡导门店业主减免房租,为销售网点渡过难关提供了有力支持。

志愿服务 传递体彩关爱

《报告》图文并茂展示了四川体彩人的责任与担当。疫情防控期间,涌现出了一大批政治坚定、担当作为、不畏艰苦、表现突出的先进典型。他们默默坚守在抗疫一线,舍小家、为大家,为人民筑牢“防护墙”。从驰援武汉到参与社区一线防疫工作,从防疫物资分发到抗击疫情爱心捐赠活动,四川体彩人及其家属用自己的行动向社会各界传递着体彩关爱,诠释着体彩精神的核心价值。

2020 年是新中国历史上极不平凡的一年,面对新冠肺炎疫情,四川体彩人勇敢前行,不畏艰难,众志成城,同心协力,展现了中国体育彩票的公益形象。2020 年,四川省体彩系统零发病、零感染、零传播,强力有效的疫情防控工作为体彩发展创造了有利环境。面向未来,四川体彩将继续坚



守“公益体彩 乐善人生”品牌理念,持续践行作为国家公益彩票的神圣使命,为体育强国和健康中国作出更多贡献。

不忘初心 践行公益使命

《报告》聚焦社会公益,系统展示了四川体彩在社会公益方面的履责实践,展现了作为国家公益彩票的责任与担当。

每注善举,温暖如光。四川体彩始终以公益为初心、以责任为己任,通过一张张彩票的汇聚,将“小善举”逐渐汇聚为“大公益”。2020 年,四川共筹集体彩公益金 19.98 亿元,通过体育赛事活动的开展及对群众体育活动的资助,不断满足人民群众日益增长的体育需求,推进体育事业更好更快发展。同时,积极参与扶贫帮困、关爱青少年、敬老爱老等公益活动,用行动践行责任,用爱心传递温暖。

助力体育强国梦 增强群众获得感

2020 年 7 月,在宜宾市体育中心举行“宜宾市 2020 年全民健身暑期少儿免费体育技能培训”活动,免费开展足球、小篮球、网球三个球类项目培训。同时,支持开展川渝幼儿趣味滑车嘉年华、四川省青少年自行车锦标赛等活动,激励少年儿童积极参加体育锻炼,强健体魄,健康成长。

2020 年 8 月 8 日全民健身日,四川体彩助力各地开展了丰富多彩的全民健身活动,绵阳有健身操、瑜伽、广场舞、太极拳、拉丁舞等;乐山有跳绳、掷飞镖、踢毽子、俯卧撑等;德阳有柔力球、乒乓球、徒步、象棋等;成都有羽毛球、田径、乒乓球、篮球、排球、赛艇、射击、武术等……全民健身活动以全民化、趣味性的方式,让

广大群众身体力行地参与,引领快乐运动新风尚。

汇聚爱心助梦前行 不改初心传递希望

2020 年,四川体彩通过捐赠物资,帮助贫困地区的学校弥补体育设施方面短板,让学校开展健康有趣的体育教学活动,让孩子们享受运动带来的快乐;通过捐赠衣物、学习用品、防疫物资、助学基金等,为贫困学生的学习生活插上梦想的翅膀。组织代售者开展爱心助考活动,成立爱心休息站,为广大考生和家长,提供免费的考试用品及清凉饮料、防暑用品,以体彩人的绵薄之力为考生助力。同时,“温暖有光放映队”第二站来到四川峨边,走进了当地的三所学校——黑竹沟小学、金岩小学、毛坪中学,为孩子们带来一场场别开生面的光影体验,激励孩子们走出自己精彩的人生。

回首过去,四川体彩牢牢把握国家公益彩票的基本定位,始终坚持以人为本、服务民生的出发点和立足点,用实际行动践行着体彩人的责任与担当。展望未来,四川体彩将持续秉承“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,牢记公益初心,为体育事业和社会公益事业发展作出更大贡献。

规范运营促发展 匠心服务铸品质

《报告》系统阐述了四川体彩在责任彩票建设方面的履责实践。

2020 年,四川体彩将责任彩票建设提升到战略层面,坚持责任彩票建设目标与中心战略目标高度统一,战略发展与责任承担有机统一,依照《中国体育彩票责任彩票建设三年实施纲要

(2018—2020)》要求,坚持以牢固的责任意识为根基,以“明确底线、建立机制、持续优化”三步走为实施路径,推动责任建设工作融入中心发展战略、年度工作计划与日常经营管理,指导责任彩票建设工作按计划系统开展。

2020 年,四川体彩持续深化责任彩票建设,全面推进风险防控工作,积极探索建立责任彩票督察员及社会监督员机制,构建政府、行业、社会三位一体的责任彩票监督体系,推动四川省责任彩票建设工作向更高层次迈进。着力规范网点建设,优化渠道布局,提升服务水平,努力满足购彩者购彩需求。不断规范营销宣传,倡导理性购彩,积极营造健康良性的购彩环境,切实履行社会责任。

2020 年,四川体彩以 3 款成都大运会主题即开票为抓手,不断丰富和开发体育彩票游戏产品,满足不同群体的多元化购彩需求。按照总局体彩中心实体店形象建设要求,持续推动实体店形象提档升级工作,不断优化购彩环境。积极与优质渠道谋求合作,持续拓展和优化行业销售新渠道,实现了疫情背景下四川销售网点数量不降反增。同时,持续改善服务质量,畅通购彩者沟通,积极应对投诉,努力提升购彩体验。

《报告》表示,2021 年,四川体彩将继续围绕“防风险、转方式、增后劲、促发展”抓落实,按照“全产品、全渠道、全价值链”管理思维促发展,主动落实主体责任,坚持依法治彩,强化责任担当,全力推动责任彩票融入各项工作中,奋力开创四川体育彩票高质量健康发展新局面!

(沈彩轩)

体彩公益金被广泛应用于



快乐购彩 理性投注

未成年人不得购买彩票及兑奖!